



嘉藥「活酪大內，健康藥營」計畫 走入偏鄉守護用藥安全

目前台灣偏鄉面臨到高齡化社會與醫療資源不足的現況，因此嘉南藥理大學藥學系師生，透過「活酪大內，健康藥營」大學社會責任（USR）實踐計畫，將藥學專業用藥知識延伸至偏鄉社區，近期除參與「行動醫院－全民健檢」活動，於日前往台南市大內區環湖社區辦理「用藥安全宣導」，不只是將專業知識實際應用於藥事服務，更從中體會醫療工作與社會責任的真實意義。

日前配合臺南市政府衛生局與臺南市南瀛藥師公會，在臺南市大內區舉辦的「行動醫院－全民健檢」活動，共有 24 位嘉南藥學系師生投入服務，協助各健檢關卡的數據測量與紀錄，維持檢測流程順暢。藥學系學生與藥師合作，透過「用藥整合速檢表」進行高風險個案篩選，進一步執行居家藥事照護，提升長者用藥安全，展現藥學專業在社區健康中的實際應用。

藥學系師生再度前往大內環湖社區，進行用藥安全宣導，以「小班制」的方式和社區長輩面對面交流，內容包括認識常見藥品的正確使用方式、如何避免重複用藥等，參與宣導活動的陳同學表示，一開始擔心有距離感，講解內容長輩無法理解，但實際互動下來，發現阿公與阿嬤們都很親切，也很願意分享自己平常吃藥的情況，甚至還反過來問很多問題，讓他對自己專業知識更有信心，也更感受到藥事溝通的重要性。

計畫主持人王四切教授表示，「活酪大內，健康藥營」不僅是結合藥學教育與社區健康的計畫，更是一個培養學生在公共服務意識與專業責任感的重要平台。透過實地參與，學生能深入理解社區長輩真正



嘉南藥理大學 新聞稿

聯絡人：公共事務組洪瑞祥、吳尚怡
電話：(06)2664911 # 1042、1043
E-Mail：box1042@mail.cnu.edu.tw
box1043@mail.cnu.edu.tw

的健康需求，並從服務過程中學會同理心與傾聽長者需求，未來嘉藥也將組成「居家藥事照護團隊」，持續關懷偏鄉地區的獨居長輩，減少用藥錯誤與健保浪費。此外帶著學生走出教室，走入社區，透過課程結合實務，持續培養學生的社會參與力與專業實踐能力，讓更多社區居民受惠，也讓學生在真實場域中成長蛻變。